

# 习近平主持政治局第六次集体学习时强调 始终保持党同人民群众的血肉联系

新华社电 中共中央政治局6月29日下午就加强党的政治建设举行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,马克思主义政党具有崇高政治理想、高尚政治追求、纯洁政治品质、严明政治纪律。如果马克思主义政党政治上的先进性丧失了,党的先进性和纯洁性就无从谈起。这就是我们把党的政治建设作为党的根本性建设的道理所在。党的政治建设是一个永恒课题。要把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力,为我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利提供重要保证。

## 把党的政治建设摆上突出位置

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题,强调党的政治建设是党的根本性建设,要把党的政治建设摆在首位,以党的政治建设为统领。今天,我们以这个题目进行集体学习,目的是深化对党的政治建设的认识,增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性,并以此庆祝党的97岁生日。

习近平指出,党的十八大以来,在全面从严治党实践中,我们把党的政治建设摆上突出位置,在坚定政治信仰、增强“四个意识”、维护党中央权威和集中统一领导、严明党的政治纪律和政治规矩、加强和规范新形势下党内政治生活、净化党内政治生态、正风肃纪、反腐惩恶等方面取

得明显成效。实践使我们深刻认识到,党的政治建设决定党的建设方向和效果,不抓党的政治建设或背离党的政治建设指引的方向,党的其他建设就难以取得预期成效。

## 政治方向是党生存发展第一位的问题

习近平强调,政治方向是党生存发展第一位的问题,事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向,就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标,就是党的基本理论、基本路线、基本方略。加强党的政治建设就是要发挥政治指南针作用,引导全党坚定理想信念、坚定“四个自信”,把全党智慧和力量凝聚到新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业中来;就是要推动全党把坚持正确政治方向贯彻到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差,坚决纠正偏离和违背党的政治方向的行为,确保党和国家各项事业始终沿着正确政治方向发展;就是要把各级党组织建设成为坚守正确政治方向的坚强战斗堡垒,教育广大党员、干部坚定不移沿着正确政治方向前进。

习近平指出,中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。要建立健全坚持和加强党的全面领导的组织体系、制

度体系、工作机制,切实把党的领导落实到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域各方面各环节。坚持党的政治领导,最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导。要引导全党增强“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

## 要紧扣民心这个最大的政治

习近平强调,加强党的政治建设,要紧扣民心这个最大的政治,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。要站稳人民立场,贯彻党的群众路线,同人民想在一起、干在一起,坚决反对“四风”特别是形式主义、官僚主义,始终保持党同人民群众的血肉联系。要教育和激励广大党员、干部锐意进取、奋发有为,把精力和心思用在稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险上,用在破难题、克难关、着力解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题上。

## 坚决把反腐败斗争进行到底

习近平指出,加强党的政治建设,必须以永远在路上的坚定和执着,坚决把反腐败斗争进行到底,使我们党永不变质、永不变色。领导干部特别是高级干部要明大德、守公德、严私德,做廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家的模范。要扎紧制度的篱笆,发挥巡视利剑作用,推动全面从严治党向基层延伸,让人民群众真正感受到,清正干部、清廉政府、清明政治就在身边、就在眼前。

## 中共党员

### 总数8956.4万名

新华社电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2017年底,中国共产党党员总数为8956.4万名,比上年净增11.7万名。党的基层组织457.2万个,比上年增加5.3万个。

## “复兴之路”主题展览 新时代部分开展

“复兴之路”基本陈列新时代部分《不忘初心 砥砺前行 不断开创新时代中国特色社会主义事业新局面》昨日在国家博物馆开展,7月3日起正式向公众开放参观。

展览以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在保持国家博物馆原有“复兴之路”基本陈列基础上,浓缩“砥砺奋进的五年”大型成就展精华部分,共分10个单元,全面展示党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。据新华社

## 郑州市法律援助基金会出台关于鼓励社会捐赠的实施办法 就有关详细情况基金会负责人答记者问

为做好郑州市法律援助基金会资金募集工作,促进我国法律援助事业和社会公益事业的发展,褒奖热心郑州市法律援助事业的捐赠者,依照《中华人民共和国慈善法》、《中华人民共和国公益事业捐赠法》等有关法律、法规和《郑州市法律援助基金会章程》的规定,郑州市法律援助基金会日前出台了《郑州市法律援助基金会关于鼓励社会捐赠的实施办法》,就有关详细情况本报记者采访了基金会负责人。

记者:郑州市法律援助基金会是什么性质的社会组织,可以享有国家免税待遇吗?

基金会负责人:郑州市法律援助基金会是经河南省民政厅批准的公募基金会,业务归河南省司法厅领导,已成立五年,是全国第6家法律援助基金会。郑州市法律援助基金会成立以来,共办理法律援助案件6061件,接受法律咨询39945人次,惠及受援人69000人,受到社会各界的好评,2016年获得省民政厅审定的4A组织认定,是唯一的一家被评为全省性4A级社会组织。2016年8月,郑州市法律援助基金会被河南省民政厅授予“全省先进社会组织”称号,受到有关部门的表彰;2016年10月,郑州市法律援助基金会荣获由中国司法部授予的“第五届全国法律援助工作先进集体”称号。

按照《中华人民共和国公益事业捐赠法》有关规定,本基金会鼓励自然人、

法人或者其他组织向本基金会捐赠,其合法权益受有关法律的保护。凡自然人、法人或者其他组织向本基金会提供捐赠,本基金会接受捐赠后为捐赠者开具正式捐赠收据。捐赠者凭捐赠收据,根据财政部、国家税务总局、民政部《关于公益性捐赠税前扣除有关问题的通知》(财税〔2008〕160号)的规定,可以享有国家免税待遇。

记者:如何鼓励捐赠?有什么具体措施吗?

基金会负责人:对向本基金会捐赠者,本基金会将在官方网站上公布捐赠人姓名或捐赠单位名称、颁发捐赠证书。对捐赠金额在10万元人民币以上的捐赠者,本基金会将另行颁发捐赠证书、致感谢信,以示感谢。

对向本基金会捐赠金额超过30万元人民币的捐赠者,本基金会可聘请捐赠人或捐赠单位的法定代表人担任本基金会下述相应的名誉职务,颁发名誉职务聘书。

(一)对捐赠超过30万元人民币者,可聘请捐赠人或捐赠单位的法定代表人担任本基金会名誉理事职务。

(二)对捐赠超过50万元人民币者,可聘请捐赠人或捐赠单位的法定代表人担任本基金会名誉常务理事职务。

(三)对捐赠超过100万元人民币者,可聘请捐赠人或捐赠单位的法定代表人担任本基金会名誉副会长职务。

(四)对于每年捐赠30万者连续三

年捐款超过100万者,可聘为理事职务。

(五)对于每年捐赠50万者连续三年捐款超过150万者,可聘为副理事长职务。

记者:捐赠数额是如何计算的?

基金会负责人:以外汇(币)捐赠的价格,按收汇当天汇率兑换为人民币;捐赠有价证券、不动产和财产性权利的,其价格比照受赠时所在国内市场价格折算,必要时可由评估机构进行评估。

捐赠动产和服务的,褒奖标准以人民币价格的50%确定。若动产有政府定价,以政府定价折算,没有政府定价,则比照受赠时中国国内同类商品价格折算。

记者:捐赠人或捐赠单位法定代表人享有哪些权利?

基金会负责人:凡担任本基金会名誉职务的捐赠人或捐赠单位法定代表人享有以下权利:

(一)可对本基金会的各项工作进行监督和指导。

(二)可获邀参加本基金会开展的各项活动。

(三)可获邀或被推荐参加本基金会各理事单位举办的相关活动。

(四)可邀请新闻单位、新闻媒体对其作专题采访、报道,并可通过网站、新闻媒体及本基金会的宣传渠道宣传报道其捐赠善举。

(五)名誉理事、名誉常务理事、名誉副会长还可享受以下权利:

1.可优先获推荐参加民政、司法系

统评选的各类慈善奖励;可优先获推荐参加市和省以及国家级单位评选的各类荣誉称号。

2.在符合我会宗旨的情况下,根据捐赠者意愿,可协商指定其捐赠款项的使用地区和项目,可协商给予其指定活动的冠名权。

3.可举办专门的捐赠仪式,并邀请省市等政府有关部门负责人为其颁发捐赠证书。

记者:捐赠人或捐赠单位向本基金会的捐赠金额可以累计计算吗?

基金会负责人:本基金会可累计捐赠人或捐赠单位向本基金会的捐赠金额,适时聘任其担任相应的名誉职务。

本基金会对在募集资金、开展项目、扩大宣传等方面给予本基金会重大帮助的个人或单位,经本基金会同意可获邀参加本基金会的相关活动,推荐参评司法、民政系统“先进单位和个人”的活动。本基金会将对捐赠人或捐赠单位的各项鼓励措施,将于其实际捐赠资金到账后开始付诸实施。

